

Событие

Школе присвоено имя В. Ю. Орлова



Бесспорно, один из лучших способов воспитания юного поколения – воспитание личным примером. Именами тех, кто является примером мужества, великодушия, силы духа, благородства, искренней любви Родине, в России принято называть школы. Имя Человека с большой буквы, нашего земляка Вадима Юрьевича Орлова теперь носит Любимская основная школа, где он обучался с 5 по 9 класс.

Торжественное мероприятие в честь присвоения звания школе имени В. Ю. Орлова состоялось 1 декабря, тема важности умения творить добро, создавать красоту, дарить любовь прошла красной нитью через весь праздник. Ученики школы вместе со своими педагогами подготовили песни и танцы, каждый постарался вложить душу в своё выступление.

Благодаря исследованию ученика 8 «А» класса Михаила Корочкина под руководством учителя истории Елены Юрьевны Смирновой, школьники и гости праздника смогли узнать многие интересные факты биографии нашего удивительного земляка, хочется ими поделиться и с читателями нашей газеты. На мероприятии Миша выступил с презентацией «О жизни и деятельности Вадима Юрьевича Орлова».

Вадим Юрьевич родился в 1939 году в деревне Осиновец Любимского района, в семье сельского учителя. Как и другие представители его поколения, детство которых было опалено войной, пережил голод, холод, рано стал самостоятельным и трудолюбивым – в 9 лет уже заготавливал дрова для семьи.

Отец, фронтовик, стал первым его учителем, он часто повторял: «Тройка – не наша оценка!», и это мальчик запомнил на всю жизнь. Успешно окончил 4 класса, а потом стал учеником Любимской основной школы. В то время он остался в городе один, приезжать домой мог только в выходные и на каникулы. Поездки на проходящих мимо товарных поездах, с которых иногда приходилось спрыгивать на ходу, были полны опасностей. В то время Вадим увлёкся чтением и прочитал все книги, имеющиеся в библиотеке...

Через много лет, весной 2016 года В. Ю. Орлов подарил Любимской ООШ свою личную библиотеку – более тысячи книг, а также выделил крупную сумму денег на пополнение библиотечного фонда. Благодаря этому дару, библиотека школы считается лучшей в районе. В Книге приказов ЛООШ сохранилась запись о том, что приказом N 137 от 2 июня

1954 года выпускнику Вадиму Орлову объявляется благодарность за хорошую учёбу и отличное поведение.

В 14 лет Вадим поступил учиться в Ярославский автомеханический техникум, жил на крошечную стипендию. Но продолжал упорно учиться, помня, что «тройка – не наша оценка». Через много лет он признался, что именно суровые условия жизни развили и укрепили в нём чувство ответственности, сформировали характер, основанный на внутренней дисциплине и преодолении трудностей.

Ещё больше закалили характер три года службы в армии, после которой возникла проблема – как устроиться на работу без ярославской прописки. Единственное предприятие, где предоставляли общежитие с пропиской – нефтеперерабатывающий завод, на котором тогда строилось сажевое производство. Вадима Юрьевича приняли на работу слесарем по ремонту оборудования с зарплатой 62 рубля. Работа была физически тяжёлой: приходилось поднимать детали весом тридцать, шестьдесят и даже девяносто килограммов. Все работы шли на высоте, с постоянным ощущением риска, опасности.

Трудолюбие и высокий профессионализм Вадима Орлова не остались незамеченными: когда завод был построен, он стал начальником смены, а затем – заместителем начальника цеха. Вадим Юрьевич понимал, что невозможно руководить процессом без повышения образовательного уровня, поэтому поступил на вечернее отделение Ярославского политехнического института и окончил его, совмещая работу с учёбой. Каждый день, отработав 8 часов на заводе, нужно было ещё 4 часа заниматься в институте.

В 1990 году коллектив завода единодушным решением избрал Вадима Юрьевича директором предприятия «Ярославский технический углерод». Пройдя путь от простого слесаря до генерального директора, он оставался верен этому предприятию всю жизнь.

Вадим Юрьевич прославился как меценат, выделяющий большие средства на благотворительность. В нашем районе он помогал учреждениям культуры, медицины, образования, вкладывал деньги в развитие спорта. Ежегодно на выделенные им деньги проводится церемония награждения отличников и ребят, имеющих другие достижения. Само награждение – это его идея. С 2011 года в Любиме действует православная воскресная школа, открытая при его поддержке. Несколько лет подряд оказывалась материальная помощь сразу трём многодетным семьям.

– Но нашей школе повезло больше всего, – сказал также в своём выступлении Миша Корочкин, – в течение 16 лет Вадим Юрьевич постоянно помогал нам, выделяя большие деньги на ремонт школы. Всё красивое и уютное, что у нас есть, создано на средства, выделенные Вадимом Юрьевичем. Это и прекрасная столовая, и обновлённый актовый зал, и светлый спортзал, и многое другое. Завтраки нам готовят на оборудовании, закупленном, благодаря этой помощи. Медицинский кабинет создан на выделенные им средства. Крыша, система отопления, полы – всё даже трудно перечислить!



Добрый ангелом-хранителем Любимской основной школы назвала Вадима Юрьевича Орлова в своём выступлении Нина Владимировна Соловьёва, руководившая ЛООШ с 2000 по 2015 год. Она рассказала ребятам, как произошло их знакомство в 2000 году – во время экономического кризиса в стране, когда не хватало бюджетных средств, а здание школы, построенное в 1967 году, требовало серьёзного ремонта. Нина Владимировна была лично знакома с родителями Вадима Юрьевича, знала, что его отец, Юрий Николаевич, долгое время работал директором Филипповской восьмилетней школы. Составив перечень самых необходимых школе стройматериалов, Нина Владимировна отправилась к В. Ю. Орлову без предварительной договорённости. Он внимательно её выслушал, обеспечил школу необходимыми материалами, а стекла подарил целый контейнер: им потом школа делилась с другими образовательными учреждениями и с домами культуры.

Так и началась дружба школы с «Техуглеродом», которая, как заверил присутствовавший на празднике сын Вадима Юрьевича, Сергей Вадимович Орлов, будет продолжаться. В память о своём отце генеральный директор ОАО «Ярославский технический углерод» продолжит доброе дело – помощь нашему району.

Вспоминая В. Ю. Орлова, тёплые слова о нём говорили и другие гости праздника, среди которых был Глава нашего района Александр Викторович Кошкин. Он подчеркнул, что Вадим Юрьевич был человеком, который не только сам смог стать успешным, но и старался сделать успешными других, вспомнил ценные советы, которые меценат нашего района давал ему, делясь своим опытом руководства. Глава района передал в дар Любимской ООШ портрет В.Ю. Орлова.

Как известно, Вадим Юрьевич помогал и духовенству. Благочинный Любимского района Максим Масловский в своей речи упомянул, что первые два старинных колокола пожертвовал Церкви Живоначальной Троицы в Любиме именно В.Ю. Орлов. Недавно, в добрых традициях меценатства, житель Любима Юрий Крюков приобрёл для церкви колокола и механизм, при помощи которого звон колоколов через каждые 15 минут слышится над Любимом.

– Хотя Вадим Юрьевич ушёл от нас, его голос слышится в колокольном звоне, а его имя будет жить в имени Любимской основной школы, – сказал в заключение священнослужитель.

Завершился праздник гимном школы, который был исполнен впервые. С начала учебного года проходил конкурс на лучшие слова для него. Победила семья Лазаревых, присутствовавшая в зале.

Как сказали школьники – ведущие праздника, в каждом из нас есть маленькое солнце, это солнце – доброта. Она делает слабых сильными, сильных – великодушными, а весь мир чище и ярче. Ребята знают, что приобретение их школой нового статуса обязывает ко многому: жить, работать и учиться достойно памяти нашего великого земляка. Школьники уверены, что частица его сердца, искра его энергии, чаша его любви поможет им справиться со всеми трудностями. Человек, прошедший достойный жизненный путь сделал огромный вклад в будущее. То, как ребята пойдут с этим даром дальше по жизни, зависит от них.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Общество

Талантливые, увлеченные, сильные духом

*Твори добро – пусть не поймут.
Дари добро – пусть не вернётся!
Посей добро и там, и тут.
Пусть каждого оно коснётся!*

3 декабря – Международный день инвалидов. Вроде бы праздник, но так и хочется написать «со слезами на глазах». День инвалида отмечается только один раз в году. В остальное время инвалид живёт своей непростой жизнью, со своими далеко не простыми проблемами. Часто – неразрешимыми. Международный день инвалидов в России и других странах и проводится с целью привлечения внимания общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями, а также изменения устоявшегося мнения об инвалидах, как людях неполноценных и неспособных к жизни в современном обществе. Мероприятие, которое 6 ноября прошло в Любимском районном Доме культуры, разрушило этот стереотип.



С пожеланиями здоровья и безграничного счастья собравшимся в тот день в зрительном зале выступили заместитель Главы района по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко и начальник Управления социальной защиты населения и труда Марина Александровна Гусева. Они говорили о том, что трудностей, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья, безусловно, немало. Но, несмотря на значительные преграды, они ежедневно доказывают обществу и, прежде всего самим себе, что в силах преодолеть многое. У них стоит поучиться мужеству, выдержке, воле к жизни и оптимизму. Также они рассказали о районных программах и мерах социальной поддержки для инвалидов, о том, что 12% населения района - 1300 граждан, в той или

иной мере ограничены в своих физических, интеллектуальных и сенсорных возможностях и практически выключены из общественной жизни. М. А. Гусева рассказала о мерах социальной поддержки инвалидов, о средствах реабилитации, имеющихся при комплексном центре социальной защиты населения и о работе специалистов центра и управления в целом с данной категорией населения. Л.Б. Антоненко рассказала о программе «Доступная среда» для инвалидов и маломобильных групп населения, которая даёт надежду на возможность инвалидов быть более самостоятельными. Благодаря программе в городе появились двухцветные пешеходные переходы, ряд учреждений оборудован пандусами, разработан новый сайт районной администрации, который будет доступен пользователям, имеющим проблемы со слухом и зрением. Конечно, вопрос доступности назревал десятилетиями, поэтому решить его сразу не получится. Но, по крайней мере, уже что-то делается, и будет делаться. На мероприятии Благодарственным письмом районной администрации был награждён руководитель Любимского МУП ЖКХ А.К. Морозов за содействие в трудоустройстве людей с ограниченными возможностями. На данном предприятии трудится 8% граждан, имеющих инвалидность.

Перед собравшимися, с рассказом о жизни общества, выступила его председатель Л.Н. Кенде. Слушая её, я думала, что можно гордиться знакомством с такими людьми и восхищаться их позитивом и силой духа. Они посещают группу здоровья, принимали участие в велопробеге, посвящённом Дню Победы, участвуют в различных мероприятиях, в спартакиадах, конкурсах, как районных, так и межмуниципальных и областных, и у каждого из них есть своя история и своя мечта. Все вместе они как большая дружная семья. Ездят на экскурсии, делятся впечатлениями, проводят вместе время. Как правило, люди, имеющие физические недостатки, сильны душой и обладают разными талантами. Например, Н.Б. Дорофеева приняла участие в областном конкурсе «Цветочная поляна» – одежда Весна-Лето, где её вязаный комплект, состоящий из ажурного пальто и берета, связанных крючком, был особо отмечен как членами жюри, так и зрителями и журналистами. А 2 декабря в КЗЦ «Миллениум» прошло торжественное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов. Его центральным событием стало награждение лауреатов и дипломантов ежегодного регионального конкурса «Преодоление» для лиц с ограниченными физическими возможностями, в котором приняли участие Анатолий Николаевич Белов и Галина Васильевна Тимофеева, которые стали Дипломантами 1 – 2 – й степени в номинации «Декоративно-прикладное творчество». От имени врио Губернатора Дмитрия Миронова дипломы им вручил первый заместитель председателя Правительства Ярославской области Виктор Костин. Небольшие видеоролики И. В. Максимовой об этих увлечённых и талантливых людях, увидели и любимские зрители.

Учитель, наставник молодёжи и просто удивительно творческая личность. Анатолий Николаевич Белов в молодые годы был участником художественной самодеятельности РДК и актёром народного театра, где и встретил любимую супругу. Позже, работая много лет учителем автодела Любимской средней школы, всегда имел множество увлечений: коллекционировал значки, календарики, фантики, зажигалки, брелоки, выпиливал лобзиком разные красивые вещицы. Художественное выпиливание по фанере Анатолий Николаевич преподаёт уже несколько лет подряд любимским мальчишкам в Центре детского творчества, где ведёт кружок «Резные узоры». А ещё он много читает, и обожает своего тоже творческого внука.

Замечательные вышитые работы Галины Васильевны, над которыми она трудилась не один месяц, сопровождалась песней в её же исполнении, заставив улыбнуться зрителей. У нас в городе Галину Васильевну хорошо знают все горожане, начиная со среднего возраста. До травмы она работала кассиром, продавцом, экспедитором в различных магазинах и на хлебозаводе. В 1997 году, получив травму позвоночника, повлекшую за собой инвалидность, она думала, что уже никогда не сможет ходить: нижняя часть тела совершенно не слушалась. Сильная духом женщина поставила себе цель – встать на ноги. Заново пришлось не только учиться ходить, но и жить. Весёлая, активная, коммуникабельная она оказалась в некоем вакууме. Конечно, рядом были близкие, семья, которые поддерживали, помогали, но не доставало общения с внешним миром. Тогда Галина Васильевна пришла к выводу, что надо чем-нибудь заниматься, иначе жизнь в четырёх стенах превращается в кошмар. И нашла себе дело: шить для души, делать различные поделки. Выкройки берёт из книг и журналов, что-то придумывает сама. Так появились нужные в быту мелочи: прихватки, тапочки... А сейчас главным её увлечением стала вышивка. Стены комнат и прихожей украшают вышитые картины: церкви, пейзажи, иконы. Её картины получаются яркие, броские, как и их названия: «Девушка с букетом», «Утро в деревне», «Времена года». Галина Васильевна является инициатором по благоустройству

придомовой территории. Она шьёт ростовые куклы, создаёт из них композиции, которые выставляет во дворе своего многоквартирного дома, благодаря чему дому неоднократно присваивалось звание «Дом образцового состояния». Летом Галину Васильевну можно увидеть едущей на своём трехколёсном велосипеде, который ей помогло приобрести общество инвалидов, в магазин, аптеку, к дочери в гости, или в комплексный центр социального обслуживания населения, где она посещает группу здоровья. А ещё она всегда поёт, ведь песня помогает жить.

Когда на сцене появилась средняя группа танцевального ансамбля «Обнорочка», в которой солирует внук Галины Васильевны, я невольно взглянула на её лицо. Оно светилось улыбкой. Её руки не только умеют шить, вышивать, это они когда-то вынуждали этого непоседу, который и танцует и является активным участником военно-патриотического клуба «Гвардия». Жизнь продолжается. Она в детях, внуках, которые учатся жизнелюбию, стойкости и мужества у таких замечательных бабушек и дедушек! Оба областных дипломанта были награждены на мероприятии памятными дипломами и подарками. Также правлением общества инвалидов за активное участие в жизни общества награждена В.Б. Максимова.

Вот такие они наши земляки – люди с ограниченными возможностями, но с безграничными талантами!

На такой же позитивной и жизнеутверждающей ноте участники художественной самодеятельности дарили зрителям свои творческие выступления. В концертной программе принимали участие: танцевальный коллектив «Обнорочка», ансамбль «Повадушка», детская вокальная группа, Е. Железова, Л. Соколова, Ю. Мишучков, М. Мартов, М. Леметина, Е. Моисеева. А в фойе ДК сотрудники щедро потчевали всех зрителей, пришедших на торжественное мероприятие ароматными фито-чаями и выпечкой.

В их глазах не всегда отражается небо, и не все они могут почувствовать почву под ногами. Но у каждого скрыта духовная сила и вера в лучшее. Этот день им очень нужен – чтобы мы могли восхититься их необыкновенной силой духа, целеустремленностью, умением добиваться успеха в сложнейших условиях, нам есть чему у них поучиться.

Светлана Широкова
Фот автора

Митинг



В прошлом году в День Героев Отечества в России в торжественной обстановке был открыт памятник воинам, умершим в годы Великой Отечественной войны в Любимском эвакогоспитале.

2 декабря у памятника состоялся митинг, посвящённый Дню неизвестного солдата, организованный Любимской средней школой, провели который заместитель директора по воспитательной работе Марина Александровна Румянцева и ученик 11 класса Илья Демичев. Участие приняли обучающиеся школы, представители Администрации Любимского района, духовенства и общественности.

Открылся митинг со стихотворения о маленьком человеке – одном из тех, кто героически погиб на полях сражений. Им посвятили свои речи выступавшие перед школьниками полковник в отставке пограничных войск, председатель общественной организации ветеранов войны и военной службы Андрей Миронович Денисяко и иеромонах Вениамин.

Ведущие рассказали школьникам об истории праздника, о мемориале у Кремлёвской стены – месте, где находится прах неизвестного солдата и у памятнике неизвестным солдатам, появившемся в Любиме, благодаря детям войны, в особенности, Альбине Михайловне Плум, по инициативе патриотического клуба «Ермак» и благодаря исследовательской работе Ильи Демичева, руководителя клуба Евгения Анатольевича Смирнова, благодаря поддержке Администрации нашего района, спонсорам города.

Илья Демичев озвучил имена тех, кто погиб от ран в Любимском эвакогоспитале во время ВОВ. В настоящее время выявлено только трое умерших, это – рядовой Елизар Иванович Антипин, рядовой Илья Егорович Шунин, лейтенант Николай Андреевич Ефименко.

Завершился митинг возложением к памятнику цветов и венков. Подобные мероприятия способствуют тому, чтобы дети знали свою историю, гордились подвигами своих предков и соотечественников.

*Н. Зубкова
Фото автора*

В библиотеке

«Вот моя деревня ...»

2 ноября в центральной библиотеке имени А.С. Пушкина состоялся смотр-конкурс среди сельских библиотек МУК Любимская ЦБС «Вот моя деревня, вот мой дом родной», посвящённый 80-летию Ярославской области.

Профессиональный конкурс проводился в два этапа и по двум номинациям. Участник конкурса мог выбрать, что ему больше подходит: творческий вечер «Таланты родного края» (июнь-август) или презентацию о своём селе/деревне (сентябрь-октябрь). Первую номинацию выбрала только Вахромеевская сельская библиотека, показав летом программу **«В гостях у паучка-домовичка»** с участием талантливых земляков и работников Вахромеевского ДК. Ещё девять сельских библиотек представили на конкурс свои презентации.

Конкурсные работы оценивались конкурсной комиссией по трём основным критериям: соответствие теме, историческая достоверность и оригинальность замысла. В состав комиссии вошли работники центральной библиотеки: заведующая методико-библиографическим отделом Т.Г. Гаврилова, библиограф Е.А. Александрова и библиотекарь Л.М. Лапшинова; председатель комиссии – заведующая отделом краеведения О.Н. Зайцева.

Несмотря на то, что большинство участников представили на конкурс презентации о своём селе (деревне), как отметили все члены конкурсной комиссии, сами участники и их коллеги, приехавшие поддержать конкурсантов, не было двух презентаций, похожих друг на друга. Лучшую работу выбрать было непросто, по общему количеству баллов победителем была признана Троицкая сельская библиотека с презентацией **«История села Троица»**, набравшей 60 баллов. Второе место поделили, набрав по 59 баллов, Покровская и Ермаковская сельские библиотеки с презентациями **«Стоит село, с названием «Покров»...»** и **«Ярославия – сердце России, Ермаково – частица его»**. Третье почётное место у Закобякинской сельской библиотеки с презентацией **«Пройдусь по улицам родным...»**, набравшей 58 баллов. Каждый участник конкурса будет отмечен дипломом участника, а победители материальным вознаграждением в виде премии.

Каждому библиотекарю отводилось 20 минут, чтобы представить свой родной край. Три часа просмотра пролетели незаметно, усталость если и была, то она была сполна вознаграждена: присутствующие учились чему-то друг у друга, обогащая свои знания по истории малой родины. Нам есть о чём рассказать, есть чем удивить и чему удивляться. Но вывод напрашивается один: главные богатства Любимского края – это его люди с их добрыми и полезными делами, талантами, непростыми судьбами, и, конечно же, природа!

А теперь чуть подробнее об участниках и их работах. Ирина Юрьевна Соколова – библиотекарь Троицкой сельской библиотеки, очень бережно и деликатно подошла к рассказу о своих земляках. Ведь каждый из них заслуживает упоминания, а регламент выступления – всего двадцать минут, к тому же необходимо было ещё и связать свой рассказ с историей Ярославской области, юбилей которой и есть главная тема конкурса. Наши неутомимые технические новаторы Наталья Сергеевна Лапина, библиотекарь Ермаковской с/б, и Елена Владимировна Шестерикова, библиотекарь Покровской с/б, украсили свои презентации видеороликами, гиперссылками и музыкальным сопровождением, сделав это талантливо и в тему.

Очень ответственно подошла к своей конкурсной работе Ольга Алексеевна Васильева – заведующая Закобякинской сельской библиотекой. Её презентация «Пройдусь по улицам родным...» была выстроена не в хронологическом порядке, а в виде экскурсии по закобякинским улочкам, много было подобрано Ольгой Алексеевной и хороших музыкальных композиций.

Словно хороший ретро-фильм воспринимается презентация **«С любовью к людям и родной земле»** библиотекаря Филипповской с/б Марины Анатольевны Пеговой. Жаль, что из-за недостатка фотоматериалов в фонде библиотеки и односельчан, некоторые фотографии были взяты Мариной Анатольевной из Интернета, но это нисколько не испортило конкурсную работу. Презентация по истории села Филиппово строго выдержана в одном стиле, а недостаток фотоматериалов компенсирует богатый и качественный текстовый материал.

Очень эмоционально и неравнодушно отнеслась к сбору материала Нина Владимировна Иванова – заведующая Отрадненской с/б, её презентация **«Отрадный уголок Ярославии»**, никак «не хотела вписываться во временные рамки. Пусть Отрадному всего чуть более шестидесяти, в посёлке много интересных жителей, его история богата событиями.

«Посетите Воскресенский край!» – с таким призывом обратилась библиотекарь Воскресенской с/б Галина Тимофеевна Корёгина. Вот уж действительно, ну никак не уложиться в отведённые двадцать минут, ведь такой богатой и древней историей как у села Воскресенское, мало какой уголок Любимского района, что там, всей Ярославской области, может похвастать. И если есть на земле рай, то это действительно, **«Воскресенский край»**. Жаль, что рассказывая об истории своего края, Галина Тимофеевна мало уделила внимания веку двадцатому и современной истории села.

Библиотекарь Чёрновской с/б Татьяна Иосифовна Каматовская много внимания в своей презентации **«Деревенька моя, деревянная, дальняя...»** уделила истории Ярославского края в целом, конкурсной комиссии не хватило фотографий и истории самого села Чёрново, а там есть что посмотреть и о чём рассказать. Жаль, что материалов в Чёрновской библиотеке до наших дней сохранилось немного, даже точная дата основания села неизвестна.

Самой лаконичной и краткой стала презентация **«Село моё, село родное»**, подготовленная Татьяной Сергеевной Макаровой – библиотекарем Страшевской с/б. А ведь и в Страшевской сторонке немало интересных людей, старинных домов, историй.

Пусть не все участники будут награждены, проигравших в таком конкурсе просто не может быть! На таких мероприятиях краеведение переходит в КРАЕЛЮБИЕ. А подлинная любовь к своей малой родине – это и есть истинный патриотизм, обогащающий нас духовно и нравственно.

*О.Н. Зайцева, зав. отделом краеведения
ЦБ им. А.С.
Пушкина.*

ВПК «Гвардия»

Привезли 16 медалей

26 ноября Любимский военно-патриотический клуб «Гвардия» принимал участие в Межрегиональном турнире по рукопашному бою памяти старшины милиции Владимира Дементьева. Соревнования проходили в г. Тутаев, было большое количество участников. Всего участвовало 9 команд со всех районов Ярославской области и из Костромской области.

От «Гвардии» выступало много новичков, участвовали не только юноши, но и две девушки – обе взяли по 2 месту с небольшим отрывом от соперниц. Как рассказывает руководитель ВПК Ю. А. Мишучков, ребятам пришлось тяжело: у некоторых было по 3–4 боя, но все показали характер, буквально вырывая у соперников победу.

Клуб «Гвардия» был отмечен как набравший самое большое количество медалей: из 18 бойцов 16 вернулись в Любимский район с медалями. Спонсором в очередной раз выступал Валерий Владимирович Виноградов.

Н. Зубкова



Школа



Светлана Николаевна Смирнова и её ученики 3 «А» класса 1 декабря провели праздник для мам и бабушек. Сначала прошло торжественное вручение дипломов и грамот лучшим ученикам в разных номинациях. Затем Светланой Николаевной была подготовлена обширная презентация с поздравлениями для мам и бабушек в сопровождении красивого стихотворения. Девочки станцевали зажигательный танец; а мальчики, под дружный хор девочек, разыграли сценку про бабушек. Вместе с гостями дети спели несколько песен про мам под караоке, так же был конкурс талантов – «узнай себя» (дети нарисовали портреты мам, а мамы должны были найти свой портрет), разыграна беспроигрышная лотерея. Закончился праздник вручением подарков, сделанных детьми для мам и бабушек, и чаепитием. Спасибо детям за улыбки и искренность! Мы вас любим!

Выражаем огромную благодарность нашей любимой Светлане Николаевне за тепло, азарт и доброту, которые она каждый раз дарит не только нашим детям, но и нам.

Родители учеников 3 «А» класса ЛСОШ

Послепраздничное

Вновь и вновь радуется своих гостей Филипповский СДК, и не просто радуется, а заряжает положительными эмоциями и теплом.

В последнее воскресенье ноября, пока за окнами играл легкий морозец, в зале Дома культуры было тепло и уютно, а всё потому, что отмечался праздник, от которого веет родным домом и вкусной едой. Праздничный концерт, организованный и проведенный творческим коллективом, назывался просто, но со смыслом: «Спасибо, Мама!» Прозвучало много разных песен в исполнении Натальи Мироновой, Людмилы Лебедевой, Ирины Быстроумовой. Песни, в большинстве своем, посвящались матерям.

Младший состав творческого коллектива, а именно: Егор Терентьев, Ярослав Липовой, Эльвира Андреева, Владислава Алькина, Снежана Щербакова, также не оставались в стороне и разыгрывали сценки, исполняли частушки и песни.

Какой же концерт без ведущих? Помимо постоянных ведущих – О.В. Быстроумовой и С.А. Вавиловой – была ещё особенная гостья из восемнадцатого века, которая присоединилась к празднику, прибыв из прошлого с помощью волшебных часов. А звали гостью Марфа Васильевна (в исполнении Н.П. Давыдовой). Присоединилась гостья из прошлого к празднику всего на час, но и за это короткое время Марфа Васильевна не только узнала много интересного о празднике, посвященном матерям, но и рассказала о традициях и обычаях своего времени. Напоследок даже исполнила песню «Снег летит» вместе с И.Р. Быстроумовой. По окончании концерта все желающие были приглашены на чаепитие. И здесь скучать было некогда! Заведующая ДК Л.Е. Грязнова подготовила игровую программу. В течение всего вечера загадывались загадки, проводились конкурсы частушек, на знание песен о цветах. Но самым запоминающимся был конкурс на исполнение песен в караоке, где участвовало две команды – старшего и младшего поколений. Помимо конкурсов, во время чаепития, по просьбам зрителей были исполнены на бис наиболее понравившиеся песни.

По окончании празднования все пожелали творческому коллективу Дома культуры успехов и поблагодарили за приятно проведенное время в такой прекрасной атмосфере.

Жители и гости с. Филиппово.

В прокуратуре

9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

Коррупция – это сложное социальное, политическое и экономическое явление, которое в определенной степени затрагивает все страны. И в каждой стране коррупция имеет ряд особенностей. Так, коррупция в России – сложное и неоднозначное явление.

Коррупция для чиновников в царской России была законным видом деятельности. До XVIII века государственные чиновники жили благодаря "кормлениям", то есть на средства, поступающие от лиц, заинтересованных в их деятельности. Однако Судебник Ивана III запрещал судьям брать «посулы» (то есть взятки), в противном случае их жестоко наказывали. Это был первый в России законный запрет на получение и дачу взятки.

Во времена правления Петра I получение взятки в любой форме стало считаться преступлением, так как чиновникам стали платить фиксированную зарплату. После смерти Петра система "кормлений" была восстановлена. К фиксированному жалованию вернулась лишь Екатерина II.

Несмотря на то, что Указами Александра I 1809 и 1811 гг. законодательные акты Петра I и Екатерины II оставались в силе, в империи число должностных преступлений росло. Взятничество и лихоимство прочно обосновались не только в центре, но и в

губерниях и в судебной системе.

Решение этой сложной и многогранной задачи, имеющей своей конечной целью "истребление сей язвы", было возложено Николаем I на особый Комитет, при Общем собрании Петербургских департаментов Сената, а также было создано Третье отделение Собственной Его Императорского Величества Канцелярии - для борьбы со злоупотреблениями должностных лиц и контроля за их деятельностью.

С 1845 г. основным законодательным актом, регулировавшим ответственность чиновников за вздоимство и лихоимство, стало «Уложение о наказаниях уголовных и исправительных». При этом законодательное определение этих понятий отсутствовало. Если действие, за которое получен дар, не составляло нарушения обязанностей службы, то получение вознаграждения являлось вздоимством, если же обязанности службы были нарушены - лихоимством. За лихоимство законодатель установил более суровые санкции, вплоть до отдачи в исправительные арестантские отделения. Высшей степенью лихоимства законодателем было названо вымогательство.

Рост взяточничества с начала XX в. в России имел место в связи как с ростом числа чиновников, так и с поставками и военными заказами, сделками с недвижимостью, основанием новых кооперативных обществ, получением для эксплуатации земельных участков с полезными ископаемыми и другими сделками. В России, особенно в период Русско-японской, а затем и Первой мировой войны, рост коррупции вызвал необходимость как усиления ответственности за получение взяток, так и отказа от ненаказуемости за взяткодательство.

Царское Правительство быстро отреагировало на всплеск коррупции в самом начале Русско-японской войны и ужесточило отношение к ней, предпринимались все новые попытки к пресечению вздоимства и лихоимства.

В Советской России взяточничество считалось контрреволюционной деятельностью, и Уголовный кодекс 1922 г. предусматривал за это преступление расстрел.

В период после нэпа, из-за отсутствия легального частного предпринимательства, в России развивался теневой бизнес. Многие "теневики" представляли собой уже иной тип частного предпринимателя, атрибутами которого были управленческая позиция и наличие неформальных контактов с непосредственным начальством, а также с ключевыми людьми из правоохранительных и контролирующих органов.

В СССР было принято считать, что коррупция для социалистического строя является нехарактерным явлением и возможна только в буржуазном обществе.

Борьба со взяточничеством и злоупотреблениями органов власти активизировалась с приходом на пост Генсека Юрия Андропова в 1983 г.; тогда были начаты известные «хлопковое дело» и дело Моспродторга, по которому был расстрелян директор Елисейевского гастронома Юрий Соколов.

Уже в 2000-х гг. Россия присоединилась к ряду международных соглашений по борьбе с коррупцией.

Генассамблеей ООН провозглашен Международный день борьбы с коррупцией, который ежегодно отмечается 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и «отмывание» коррупционных доходов.

В марте 2006 г. Конвенция ООН против коррупции была ратифицирована Российской Федерацией. В июле 2006 г. принят Федеральный закон о ратификации Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию.

Российское антикоррупционное законодательство постоянно развивается и совершенствуется, при этом ответственность за совершение коррупционных правонарушений ужесточается.

Основными специальными актами являются Федеральный закон от 25.12. 2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

В мае 2008 г. создан Совет при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции, а в июле утвержден Национальный план противодействия коррупции, предусматривающий ряд мер по профилактике коррупции.

В 2011 г. в Уголовный кодекс РФ были внесены изменения, существенно усиливающие уголовную ответственность за коррупцию. Так, Федеральным законом от 04.05.2011 N 97-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции" было криминализовано посредничество во взяточничестве. Также Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен положением, в соответствии с которым за коммерческий подкуп, дачу взятки, получение взятки и посредничество во взяточничестве устанавливаются штрафы в

размере до стократной суммы коммерческого подкупа или взятки, но не более пятисот миллионов рублей.

3 декабря 2012 г. был принят Федеральный закон №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», обязывающей чиновников разных уровней отчитываться о своих расходах.

Россия ведёт с коррупцией бескомпромиссную борьбу. Основные принципы и меры противодействия коррупции определены Стратегией национальной безопасности РФ, утвержденной Указом Президента РФ от 31.12.2015 г., и Национальным планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы, утвержденным Указом Президента РФ от 01.04.2016 г., в котором четко сформулированы задачи, меры, субъекты противодействия коррупции.

Надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции является одним из приоритетных направлений органов прокуратуры. В истекший период 2016 года прокуратурой Любимского района выявлено 61 нарушение законодательства в данной сфере. Нарушения выявлялись в деятельности органов местного самоуправления, организаций и предприятий района в основном в области бюджетного, земельного законодательства, о закупках товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. Выявленные нарушения стали основанием для привлечения к дисциплинарной ответственности 21 должностного лица.

Необходимо отметить, что самое важное направление в борьбе с коррупцией - пробудить у граждан чувство собственного достоинства, искоренить правовой нигилизм, чтобы сама мысль о необходимости давать или брать взятки вызывала неприятие.

Любой человек должен понимать, что недопустимо добиваться решения проблем путем подношений, благодарностей и откатов.

*Прокуратура
Любимского района*